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ΘΕΜΑ 1ο  

 
1.1 β 
1.2 γ 
1.3 γ 
1.4 δ 
1.5 δ 
 
ΘΕΜΑ 2ο   

 
2.1 α) Λ διότι το Α βρίσκεται σε περίσσεια 
      β) Λ διότι Α Βµ Α µ

υ υυ = = υ =2υ
2 3
⇒  και Β µυ =3υ  άρα Βυ > Αυ  

      γ) Λ διότι η ολολ
n RTΡ =

V
 και τα  ολn αυξάνονται επειδή κάθε  2 + 3 = 5mol 

αντιδρώντων παράγουν-δίνουν  2 + 4 = 6 mol προϊόντων.  
 
2.2 α) 3Cu+4HNO  (πυκνό) 3 2 2 2Cu(NO ) +2NO +2H O→ ↑  
         ο Cu αναγωγικό, το ΗΝΟ3 οξειδωτικό 
 
      β) 4 4 2 4 2 4 3 2 4 4 210FeSO +2KMnO +8H SO 5Fe (SO ) +K SO +2MnSO +8H O→  
          ο FeSO4 αναγωγικό, το KMnO4 οξειδωτικό 
 
      γ) 3H2S+2HNO3 (αραιό) →3S+2NO+4H2O 
         το H2S αναγωγικό, το HNO3 οξειδωτικό 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 
                      Α(g) + 2Β(g) �  Γ(g)  
  Αρχ.(t=0)   :     8       12           -                                   εξαφανίζεται το Β 
  Αντ./Σχ.     :   -6      -12         +6                                  διότι βρίσκεται σε 
  Τελ.(t=10s):     2        -             6                                  «έλλειµµα» 
 
α) µ ∆[Α] 2-8υ = - = - 0,6mol/L∆t 10 µ⇒υ = .s 

ε π α ν α λ η π τ ι κ ά  

2 0 0 5
θ έ µ α τ α



Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2005 

 β) Α
∆[Α]υ =- =0,6mol/L∆t

.s   Β
∆[Β]υ =- =1,2mol/L∆t

.s    Γ ∆[Γ]υ = =0,6mol/L∆t
.s  

 
      C(M) 
γ)       
             12 
 
             10              
 
               8    
                 
               6                                                                                            (3) 
           
               4 
           
               2                                                                                            (2)      
           0                                                                (1) 
 
                                                                                                     10s                           t(sec) 

 
 
δ) Επειδή αυξάνεται η θερµοκρασία αυξάνονται οι ταχύτητες και η αντίδραση 
ολοκληρώνεται σε χρόνο tν<10s οπότε: 
 
 
      C(M) 
  
             12 
 
             10            
 
               8   
                 
               6                                                                  (3) 
           
               4 
           
               2                                                                  (2)      
           0                                               (1) 
                                                                           tv                      10s     t(sec) 

 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο  
α) Στην Χ.Ι. είναι molH2= m 8= = 4

Mr 2
. Συµπληρώνω τον πίνακα  

 

                                 C2H6(g) �  C2H4(g) + H2(g)          (1) 
  Αρχικά(mol)      :        8                -          - 
  Αντ/Σχηµ.(mol) :      -4              +4         +4  
  Χ.Ι.(mol)            :       4                4           4 
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Στην Χ.Ι. είναι   : 2
4[H ]= =1M4 , 2 4

4[C H ]= =1M4  και 2 6
4[C H ]= =1M4  

α= 4
8

.100%⇒ α=50% 

Κc= 2 4 2
2 6

[C H ][H ]
[C H ] ⇒Κc=1 

β) Προσδιορίζω µε βάση τα νόµο του Hess το ∆Η για την (1)  
Ζητούµενη:    2 6(g) 2 4(g) 2(g)C H C H +H→                        ∆Η= ;    (1) 
∆ίνονται: (2)   2 6(g) 2 2(g) 2 (g)( )C H +7/2O 2CO +3H Og → ∆Η1=-1560KJ 
                (3)  2 4(g) 2(g) 2(g) 2 (g)C H +3O 2CO +2H O→       ∆Η2=-1410KJ 
                (4)  2(g) 2(g) 2 (g)H +1/2O H O→                           ∆Η3=-285KJ 
Για να δηµιουργήσω την (1) κάνω τα εξής: 
α) την (2) αφήνω όπως είναι 
β) την (3) την αντιστρέφω 
γ) την (4) την αντιστρέφω 
Αθροίζοντας τις τροποποιηµένες βρίσκω:  
  
∆Η=∆Η1+ ΄

2∆Η + ΄
3∆Η =- 1560+1410+285=135KJ/mol 

 
Άρα το 1mol C2H6 όταν διασπαστεί απορροφά 135KJ 
            4                                                                Q1 
 
      Q1=135 . 4⇒  Q1=540KJ 
 
γ)  
   
                   C2H6(g) �  C2H4(g) + H2(g)  
 Αρχ.(mol) :  4+4                4            4                               Vολ=2L 
 
Υπολογίζω το  Qc = 2 4 2 c c

2 6

[C H ][H ] 2 2Q = =1=K[C H ] 4
⋅

⇒      Άρα έχω Χ.Ι. 


